

■ Новости

ПРЕДСТАВИТЕЛИ РЕЛИГИИ, ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ - ЗА ОДНИМ СТОЛОМ. В ДУМ РБ деятели науки, образования и религии обсудили распространение деструктивных течений.

В Духовном управлении мусульман Республики Башкортостан (ДУМ РБ) прошла рабочая встреча мусульманского духовенства, образовательных и научных кругов. В ней приняли участие представители ДУМ РБ, Российского исламского университета Центрального духовного управления мусульман России, Башкирского государственного педагогического государственного университета им. М.Акумоллы и Института гуманитарных исследований Академии наук РБ.

Основной темой разговора стало обсуждение проблемы распространения в республике религиозных течений деструктивной направленности. Особенно проблема касается мусульманского пространства.

Как сообщили в ДУМ РБ, в ближайшее время группа специалистов, состоящая из представителей научных кругов и духовенства республики приступит к проведению социально-аналитического исследования по данной проблематике.

НА ВСТРЕЧЕ С ПУТИНЫМ: ОБ УРОКАХ НРАВСТВЕННОСТИ. Муфтий Таджуддин призывает пустить духовенство в детсады и вести уроки нравственности в школах.

Глава Центрального духовного управления мусульман (ЦДУМ) России Талгат Таджуддин выступил за более широкое участие религиозных организаций в сфере воспитания и образования.

- Нужно, чтобы у нас было право - не просто только помочь в этих детских садах, чтобы от нас люди приходили время от времени и с детьми работу вели, чтобы, как сказал Его Святейшество, дети росли не только потребителями, чтобы у них и в душе что-то было, - сказал муфтий в среду на встрече премьер-министра Владимира Путина с представителями традиционных религий России.

По его словам, нельзя преподавать курс "Основы религиозной культуры и светской этики" в школах "сухим языком, нужно и уроки нравственности сделать".

- Сейчас в школах, чтобы урок нравственности дать, священнослужителям очень редко где это позволено, - посетовал Т.Таджуддин.

НАГРАДА - ЗА УКРЕПЛЕНИЕ МЕЖКОНФЕССИОНАЛЬНОГО СОГЛАСИЯ. Журналисты "Рисалют-Послание" получили благодарственные письма от Вячеслава Пяткова.

Во время праздничного концерта, посвященного дню рождения пророка Мухаммада, прошедшего в минувшие выходные в уфимском ДК "Нефтяник", председатель Совета по государственно-межконфессиональным отношениям при Президенте Башкортостана Вячеслав Пятков от имени руководства республики вручил благодарственные письма религиозным деятелям, ученым, преподавателям и журналистам за вклад в совершенствование государственно-конфессиональных отношений и укрепление межконфессионального согласия в Башкортостане. Среди отмеченных СМИ чиновник выделил газету "Рисалют-Послание". Вячеслав Петрович вручил благодарственное письмо выпускающему редактору издания Светлане Фасхиевой.

Поздравляя Светлану Галимьянову с почетной наградой, он отметил, что работа редактора - очень ответственная. Двойная ответственность, по его словам, ложится на работников религиозного издания. Кроме того, благодарственным письмом были отмечены и другие журналисты, сотрудничающие с нашей газетой.

- То, что мы, представители различных конфессий, собрались вместе в теплой обстановке, говорит о том, что делить нам нечего, - подчеркнул Вячеслав Пятков. - И будем тысячелетиями жить в мире, дружбе и согласии. Ничто и никто не сможет нас разъединить ни по национальному, ни по конфессиональному признаку.

■ Религия и общество

В ИНТЕРЕСАХ КОНСОЛИДАЦИИ ОБЩЕСТВА



Фатима ГАЛИМЬЯНОВА
фото автора

Вопросы перспективы взаимодействия с религиозными организациями были обсуждены в Администрации

Ленинского района
городского округа города
Уфа РБ

Сегодня состоялось заседание комиссии по государственно-конфессиональным отношениям и взаимодействию с религиозными организациями при Администрации Ленинского района городского округа Уфа РБ. В заседании приняли участие глава

Администрации Владимир Нагорный, председатель комиссии, заместитель главы Администрации по связям с общественностью и работе с населением Айрат Галютдинов, представители правовых структур, общественных и религиозных организаций и СМИ.

В своем выступлении Айрат Раисович рассказал о деятельности комиссии, направленной на установление согласованных действий Администрации по реализа-

ции законодательства РФ и РБ, касающейся свободы совести и вероисповедания, и на оказание содействия межрелигиозному диалогу в интересах консолидации общества.

Заместитель прокурора Ленинского района Татьяна Овчинникова затронула вопрос об организации детских летних лагерей на базе храмов и медресе, порекомендовав согласовывать работу с районным отделом образования.

Директор медресе "Галия" Ильяс хазрат Мухаммадеев отметил постоянную тенденцию в укреплении взаимоотношений районных мусульманских религиозных организаций с Ленинской Администрацией.

В заключении Владимир Нагорный пожелал членам комиссии успехов в дальнейшем развитии совместной деятельности конфессиональных организаций и государственных органов, а также выразил готовность помогать им.

Напомним, что комиссию по государственно-конфессиональным отношениям и взаимодействию с религиозными организациями созданы при каждой районной администрации республики по инициативе Вячеслава Пяткова - Председателя Совета по государственно-межконфессиональным отношениям при Президенте РБ.

■ Образование

ВУЗЫ-ПАРТНЕРЫ ОТЧИТАЛИСЬ О ПРОДЕЛАННОЙ РАБОТЕ

Светлана ФАХСИЕВА
фото автора

Планы по развитию мусульманского образования обсуждены в Башкирском государственном университете имени Мифтахетдина Акумоллы.

В Башкирском государственном педагогическом университете им. Акумоллы прошло заседание Координационного Совета научно-исследовательского центра "Развитие мусульманского образования".

В заседании приняли участие представители Совета по государственно-межконфессиональным отношениям при Президенте РБ, РИУ ЦДУМ России и БГПУ им. Акумоллы.

На заседании был заслушан отчет о работе вузов-партнеров (БГПУ им. Акумоллы и РИУ ЦДУМ России) по обеспечению подготовки специалистов с углубленным знанием истории в рамках федеральной программы содей-

ствия развитию исламского образования в России. По этому вопросу выступил профессор, доктор философских наук директор НИЦ РМО Валерий Семенович Хазиев.

О планах основных мероприятий БГПУ им. Акумоллы и РИУ ЦДУМ России на 2012 год по реализации мероприятий по обеспечению подготовки специалистов с углубленным знанием истории и культуры ислама 2011-2013 годов рассказал проректор по учебной работе педагогического университета Максим Владимирович Михайлов.

Сотрудник НИЦ РМО Руслан Бакаев выступил с сообщением об утверждении программы повышения квалификации работников духовной сферы "Государственно-конфессиональные отношения".

Кроме того на заседании был обсужден вопрос о проведении V Международной конференции "Идеалы и ценности ислама в образовательном пространстве XXI века".



■ Вести из регионов

НАЛАЖИВАЮТ МОСТЫ НА СЕВЕРЕ БАШКОРТОСТАНА

Тимур РАХМАТУЛЛИН

**В Нефтекамске
обсудили вопросы
толерантности**

В Нефтекамске прошел семинар "Мусульманское общество и необходимость формирования толерантности". В его работе приняли участие председатель Совета по государственно-межконфессиональным отношениям при Президенте Республики Башкортостан Вячеслав Пятков, председатель Духовного управления мусульман РБ муфтий Нурмухамед Нигматуллин, его заместитель Руслан Саяхов, руководитель Молодежного отдела ДУМ РБ Айнура Арсланов, имамы из Нефтекамска, Агидели Караидельского, Аскинского, Бураевского, Балтачевского, Дюртюлинского, Янаульского, Краснокамского и Калтасинского районов республики, преподаватели Исламского колледжа им. М.Султановой шейхи Араби Камаль и Абдразак Нуриддин, настоятель Петропавловской церкви Нефтекамска протоиерей Алексей Тихонов и представители силовых структур.

Участники совещания обсудили вопросы исламского образования, воспитания детей, преодоления религиозного невежества, развития добрососедских отношений с другими конфессиями.

Вячеслав Пятков отчитался о состоянии дел в республике в области религии и межнациональных отношений, поднял пробле-

мы, с которыми сталкиваются государство и общество в этой области. От имени Президента Башкортостана Рустэма Хамитова он призвал собравшихся работать по пути развития религии и укрепления межконфессионального и межнационального сотрудничества. По словам чиновника, в республике созданы все условия для работы на пути созидания и прогресса.

О дружбе и сотрудничестве представителей различных религий поведает протоиерей Алексей Тихонов. По его словам, у двух основных конфессий России - ислама и православия - общие корни, поэтому необходимо ставить общие задачи и вместе их решать.

Начальник подразделения по борьбе с незаконным оборотом наркотиков при УВД Нефтекамска Айрат Фарваев рассказал, как мусульманские деятели ведут профилактическую работу по недопущению потребления населением алкоголя, наркотиков и других опасных веществ.

Как признался газете "Рисалют-Послание" имам-ахунд северного региона республики Тафкиль Глимшин, проведенная встреча была весьма полезной не только для мусульман, но и для представителей православия.

- Выступления муфтия, арабских шейхов, Вячеслава Петровича не могут оставить равнодушными никого, - отметил Тафкиль хазрат. - Так мы налаживаем мосты не только внутри мусульманской уммы, но и с христианами и государственными институтами.